

## Олег Дерипаска оказался в опале?

Слухи о том, что Олег Дерипаска впал в немилость у российских властей, подтверждаются. Так ФАС завела против UC Rusal дело, которое может обернуться штрафом для этого холдинга в размере до \$300 млн.

Очередные неприятности обрушились на «олигарха» Олега Дерипаску, который некогда имел хорошие отношения, как с Кремлем, так и с Белым Домом. Но, похоже, что теперь у Олега Владимировича хороших отношений с российскими властями больше нет. Лишним подтверждением этого служит тот факт, что Федеральная антимонопольная служба (ФАС) уже завела дело против «ОК Русал — торговый дом» (торговое подразделение UC Rusal) по признакам злоупотребления доминирующим положением на рынке первичного алюминия марки А7. Штраф по этому делу может составить для UC Rusal около \$300 млн.

С учетом многомиллиардного долга UC Rusal потеря этой суммы может обернуться для алюминиевого холдинга Олега Дерипаски настоящей катастрофой. А ведь когда-то Дерипаска был фактически недосягаем ни для надзорных органов, ни для других «акул капитализма».

Вспомните, как холдинг Олега Дерипаски защищал перед владельцем «Альфа-Групп» Михаилом Фридманом сам президент РФ Дмитрий Медведев. А как отстаивал строительный бизнес Дерипаски перед тем же «Альфа-банком» теперь уже бывший мэр Москвы Юрий Лужков.

Ну и где теперь вся эта поддержка? Да ее уже нет!

Так дело со штрафом в \$300 млн ФАС возбудила против UC Rusal не по просьбе «давних недругов» этого холдинга — «Альфа-Банка» и «Интерросса». Ведь, по слухам, жалобу в ФАС написал обычный волгоградский производитель алюминиевых порошков и пудры ООО «Валком-ПМ».

Как выяснилось, «ОК Русал — торговый дом» отказывался в 2010 году поставлять заявителю металл для ООО «Валком-ПМ» с Волгоградского алюминиевого завода, навязывая отгрузку с Красноярского. Это повлекло за собой увеличение транспортных расходов и поставило потребителя в неравное положение на рынке алюминиевых порошков, отмечает представитель ФАС.

В итоге, «Валком-ПМ» потратил на транспортировку около 30 млн руб.

Такое поведение UC Rusal показывает все пренебрежительное отношение к простым людям со стороны Олега Дерипаски. А это в условиях скорых парламентских и президентских выборов крайне опасно. Ведь избиратели не будут голосовать за того политика, который поддерживает UC Rusal и Олега Дерипаску, так непопулярного среди трудового народа и малого бизнеса.

Взять, к примеру, Иркутскую область, где сильны позиции Дерипаски. Там недавно он предъявил иск к председателю совета директоров «Континентальинвеста» Николаю Макарову. Кстати, это именно «Континентальинвест» владеет блокирующим пакетом акций Байкальского ЦБК (БЦБК) и еще таким же управляет.

Так что фактически Дерипаска выдвинул претензии в 150 млн руб. к руководителю БЦБК. Причем, председатель совета директоров ООО «Инвестиционная компания Континентальинвест» Николай Макаров ранее поручился по кредиту на похожую сумму, выданному лично Дерипаской Байкальскому ЦБК для запуска производства и выплаты зарплат рабочим.

То есть деньги эти шли на оплату труда рабочих комбината, который на тот момент еще контролировал Дерипаска. Короче, Олег Владимирович просто заплатил зарплату своим же сотрудникам.

Впрочем, это же «великий» Дерипаска, который ничего просто так никогда не делает!

Так в ноябре 2009 г. Дерипаска лично предоставил более 158 млн руб. комбинату на запуск производства, в том числе на выплату рабочим долгов по зарплате. Причем, этот кредит, по информации СМИ, был взят не

Макаровым, а самим комбинатом.

Однако, в 2010 году Дерипаска решил отказаться от владения БЦБК, так как местное население было против работы комбината и загрязнения Байкала. Напомним, что Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат (Байкальский ЦБК, БЦБК) — это промышленное предприятие, расположенное в городе Байкальске (Слюдянский район, Иркутская область), на юге восточного берега озера Байкал.

По мнению экологов, работа БЦБК загрязняла Байкал.

Жители Иркутской области неоднократно устраивали пикеты против БЦБК.

Однако, «Единая Россия» встала на сторону Олега Дерипаски и начала проводить митинги в поддержку БЦБК. В данном случае из-за Олега Владимировича иркутские единороссы были вынуждены публично пойти против интересов избирателей.

В итоге случился крупный политический скандал.

Кстати, не секрет, что интересы Олега Дерипаски лоббирует и губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев. Так он публично поддерживал пролоббированного Дерипаской кандидата на пост мэра Иркутска Сергея Серебренникова.

Это был крайне непопулярный у населения кандидат, но фактически из-за интересов Дерипаски Мезенцев назначил Серебренникова исполняющим обязанности главы администрации Иркутска. На этом посту он пробыл с января по март 2010 года.

Однако, непопулярный единоросс Серебренников проиграл выборы кандидату от КПРФ. Вскоре коммунисты победили единороссов на выборах в Братске и Ангарске. Далее у федерального руководства «Единой России» появились опасения, что КПРФ победит ЕР на выборах в региональный парламент. А это уже может обернуться тем, что кандидатуру нового губернатора Иркутской области будут предлагать коммунисты, и КПРФ станет доминирующей политической силой в регионе.

Казалось бы, что губернатору Мезенцеву нужно было поскорее отдалиться от Дерипаски.

Кстати, жители Иркутской области не просто так негодуют на Олега Владимировича. Ведь при его господстве на БЦБК по факту нарушений требований природоохранного законодательства России в отношении БЦБК было возбуждено аж 12 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст. ст.7.6, 8.1, ч.1 ст.8.21, ст.8.41 КоАП РФ.

Так что ущерб экологии региона был нанесен катастрофический.

В итоге, сотни жителей вышли на улицы и потребовали закрыть БЦБК.

Поняв, что своими экономико-политическими играми Дерипаска подрывает власть «Единой России» в Иркутской области, Олег Владимирович, видимо, испугался гнева Владимира Владимировича (Путина) и решил бросить БЦБК.

Тогда-то он и передал контроль над Байкальским ЦБК Николаю Макарову.

Короче, Дерипаска сам вляпался в ту яму, которую рыл. Сам спровоцировал гнев жителей — сам был вынужден «бросить» комбинат.

Но положение «Единой России» в Иркутской области это не спасло, так как дабы хоть как-то оправдаться перед Дерипаской, Мезенцев назначил Сергея Серебренникова зампредом правительства области.

Так что лоббизм продолжился...

Но недовольными Дерипаской были не только обычные жители области, но и 1700 работников БЦБК.

Ведь после ухода Олега Владимировича из комбината, в декабре 2010 г. был БЦБК признан банкротом. На предприятии было введено внешнее управление. Долги предприятия — около 2 млрд руб., при том что выручка в 2010 г. составила 1,2 млрд руб., а чистый убыток 608 млн руб.

Таким образом, почти 2000 человек оказались под угрозой потерять работу. Вряд ли теперь их семьи проголосуют за «Единую Россию».

Из-за того, что у БЦБК нет денег, зарплату рабочим выплачивать нечем. Конечно, «Континентальинвест» мог бы спасти БЦБК (или перевести рабочих на другие объекты), но для этого Макарову нужна была помощь Дерипаски, а ее не было...

В итоге алчность Олега Владимировича дошла до того, что он стал требовать у Николая Борисовича 150 млн.руб. - то есть те деньги, которые были потрачены на зарплаты рабочих, когда БЦБК владел еще сам Дерипаска.

Так что фактически Олег Владимирович хочет вернуть себе обратно зарплату своих же собственных сотрудников.

Как говорится, без комментариев. Такой невиданной алчностью, похоже, не обладает ни один отечественный олигарх.

Более того, Дерипаска периодически «понтует» своими связями с Путиным и т.д.

А сам Путин не раз еще вспоминал про БЦБК.

Так недавно премьер-министр России Владимир Путин заявил, что приостановить производство на Байкальском целлюлозно-бумажном комбинате нельзя, поскольку его продукция необходима, в том числе, отечественной ракетной отрасли.

«Есть проблема, которую мы не должны забывать. У нас есть определенные запасы целлюлозы. Как это ни покажется неожиданным и странным, этот материал нужен и для ракетной промышленности», - сказал Путин в понедельник, отвечая на вопросы в рамках межрегиональной конференции «Единой России» по Северо-Западу страны. Глава правительства подчеркнул, что необходимо бороться за чистоту производства, но при этом нельзя согласиться с предложением некоторых «горячих голов», которые предлагают закупать целлюлозу за границей.

А ведь Олег Дерипаска своими искам к БЦБК делает все возможное, чтобы производство отечественной целлюлозы прекратилось. Думаете, Путин рад этому?

Кстати, премьер-министр РФ не раз публично критиковал Олега Дерипаску. Стоит вспомнить знаменитый «разнос», который устроил Путин Дерипаске в Пикалево. Кстати, после этого у владельца «Базового Элемента» в России с цементным бизнесом не заладилось настолько сильно, что Олег Владимирович поспешно решил продать «Базэлцемент» ирландскому холдингу Cement Roadstone Holdings.

А после критики Путина в адрес Дерипаски в Сочи за «смытый порт», строительный холдинг Олега Владимировича решил ряд крупных гос.подрядов на «олимпийской стройке».

Более того, Минобороны внезапно отказалось закупать бронемшины «Тигр», который производит подконтрольный Дерипаске ГАЗ.

Ну, и, разумеется, что Олег Дерипаска не смог в России выиграть в судах у Владимира Потанина в их корпоративной войне за «Норильский Никель».

Так что господин (или уже «сэр») Дерипаска впал в опалу у российских властей. Видимо, поэтому в прессе уже появились слухи, что он решил навсегда перебраться к своей семье в Лондон – подальше от России, ведь ему не охота повторить судьбу Ходорковского и оказаться на нарах...

Олег Александров  
Источник: [The Moscow Post](#)

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ЭКОНОМИКА, БАЙКАЛ 4118 08.09.2011, 10:43 445

URL: <https://babr24.com/?ADE=97144> Bytes: 9813 / 9705 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:  
- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)